AYKEIO AT10Y TEQPT1I0OY AAKATAMEIAZ BaBuog /100 = /120
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2XOAIKH XPONIA 2016 — 2017 YTtoypaen

FPANTEZ MPOAMQriKEX EZETAZEIZ MAIOY - IOYNIOY 2017

MdBnua: duoikn Taén: A" (0O.1.2)
Xpovog: 2% wpeg Huepounvia: 31/ 05/ 2017
OvouaTeETTWVUNO: TuAua: ApiBudg.

To €€eTa0TIKO doKipIo atroTeAeiTal attd 15 aeAideg .To oUVOAO Twv povadwy Tou BOKIUIoU gival
ekato (100).

21N o€Aida 16 utrdpxel TUTToAdYIO, To otToio AEN TTpéTrel va a@aipeBei atrd 10 doKilo.

OAHIEXZ

To €¢eTOOTIKO dOKiyIO aTToTEAEITAI ATTO dUO PEPN, A" Kal B'.

Na ypd@ete HOvVOo PE PTTAE OTUAO.

Aev emTpémTeTal N Xprion 810pOwTIKOU UAIKOU.

Emrtpétretal n xprion pn TTpoypappaTiCOUEVNG UTTOAOYIOTIKNG HNXAVNG.
Na atmravTioeTe Ta BEPATA OTOV KEVO XWPO KATW aTTd TO KaBEva.

Ta oxApaTa Kai ol ypa@IKES TTAPACTACEIS JTTOPOUV VA YivOuv JE JHOAUPI.

Kdbe emoTnuovikd TeKunpiwuéVn AUon gival cwoTH.



MEPOZ A

ATroteAeital amrd déka (10) BépaTta. Na atmravriioete o€ O A A Ta Bépara.
Kafe opBn atravrnon BaduoAoyeital pe mTévre (5) povadeg.

1. (a) Na TTpoodIopiceTe YE T CWOTH AKPIBEIA TO YAKOG TOU POAUBIOU, TTOU TTAPOUCIAZeTal
OTIG TTI0 KATW TTEPITTTWOEIS (Xapakag 1 kal Xdpakag 2 ) .

I I m.m:fr;_’

Il 1 3 4 '|5
Xdapoakag 1
MAKOG HOAURBIOU A Lo e e e (Mov.1)
i 10 20 30 40 50
I | NOAUDT E - Xépaxoac 2

MAKOG HOAURBIOU B ..o e
(nov.1)

(B) Na 1rpocdiopiceTe TOV ApIOUO TWV CNUAVTIKWY Yn@iwv TNG HETPNONG TOU JAKOUG TOU
MOAuBIoU A.

(nov.1)

(y) Na petatpéyeTe TO Prikog Tou poAuBiou B og pétpa (m)
(Mov.1)

(8) Na emAEEeTE TTO10G ATTO TOUG BUO TTIO TTAVW XAPAKEG, Eival KATAAANAGTEPOG yia va

METPNOETE Pe akpifeia, To Taxog Tou BiAiou TNG PuCIKAG.
(nov.1)

2. (o) Na diatutrwoeTe Tov TTPWTO VOO Tou NeUuTwva.

(nov. 2)

oel. 2



(B) 'Eva epyaoTtnpiakd apagaki Kiveital o€ d1adpouo apeAnTéag TpIBAG. 210 apagaki
TOTTO0ETAONKE AVEUIOTNPAKI TO OTTOI0 APXIKAG BPioKETAI € AEITOUPYIA. Z€ KATTOIA XPOVIK)
OTIVMNA t1 KAl VW £XEI TAXUTNTA Uy, TO QVEPIOTNPEAKI TTAUEI VO AEITOUPYEI.
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(i) Na ovoudoete TnVv Kivnon TTou Ba KAVEl TO APAgAKl atro Tn XPOVIKN OTIyunA t1 Kal JETA.
(nov. 1)
(ii) Na dikaiohoyrioete Tnv atrédvTnon o0ag.
(Hov. 2)

. O Mértpog TeAeiwoe Tnv e€étaon o1o pddnua Tng PUOIKAG Kal TTPETTEI VO OUVAVTHOEl TV
MNTEPA TOU OTNV VEITOVIKA UuTTEpayopd. =ekivnoe n wpa 12:00u.JY, TTEPTTATWVTAG ATTO TO
AUKkelo Ay. Mewpyiou AakaTAUEIOG PIE TTPOOPIOUO TNV UTTEPAyYOoPd. To PNKOG TNG d1adpPOoUNng
TToU €TTEAECE QaiveTal OTOV XAPTN TTOU OKOAOUBEI.

Op( M| Khiaa

1cm:200 m

Ao

Mnkog Aladpoung AQK

1,8 km

(a) Na oxediaoete 10 d1lAvUOUQ TNG PETATOTTIONG TOU €ETpou aTOo XAPTN.

(nov. 1)

oel. 3



(B) Na utroAoyioete (kaTd TTPOCEYYION) TO METPO TNG PETATOTTIONG TOU [ETPOU yia Tn
OUVOAIKF d1adPON TOU, KAVOVTAG XPron TNG KAiuakag TTou diveTal oTov XAapTn.

(Mov. 1)

(y) O Métpog Empete va cuvavtioel Tn PNTépa Tou oTIg 12: 30u.J. Na uttoAoyioeTe Tnv

MEon apIBuNTIKA TaxutnTa Tou (0€ m/S), yia va €ival CUVETTAG OTO pavTeROU Tou.

(nov. 3)

. (a) Na ypayete 11 ovopdloupe ouvioTapévn duvapun.
(Mov.2)

(B) AUo k&BeTeg Buvapelg pe PETPO |F;|= 8 N kai |F,|= 6 N aokoUvTal oTo id10 oWua 6TTwg
@aiveral oto dITTAavé oxfiua.

(O1 duvapelg dev gival oxedIOOPEVES UTTO KAIPOKA.)

Fy

(i) Na oxedidoeTe 0TO iBIO0 OXUA T CUVIOTAUEVN TWV BUO BUVANEWV.
(nov.1)

(ii) Na uttoAoyioeTe 10 HETPO TNG CUVIOTAPEVNG BUVANNG TTOU OXEDIAOATE.

(nov.2)



5. 210 oXAMa TTOU aKOAOUBEi @aiveTal n TTEIpaAPaATiky) dIATALN TTOU XPNOIKMOTTOINCE YIa OPAda
MOaBNTWYV, yia va JIATTIOTWOEl AV N UNXAVIKH EVEPYEIQ TOU £pYAOTNPIOKOU auagiol Trou
Xpnoluotroinoe dlatnpPEiTal KATA TNV Kivnor] Tou o€ KekKAIYEvo eTTiredo. To €pyaoTnpiako
AMAgAKI KIVABNKE aTTd TNV KOPUPA TTPOG TN BAon Tou KEKAINEVOU ETTITTEDOU.

ATIO TIG HETPNOEIG TWV JOBNTWY TTPOEKUWAV O1 YPAQIKES TTAPAOTACEIS TNG KIvNTIKNAG,
Auvapikig kal MnxavikAg eVEPYEIOG TOU AUAgIOU O oxX€ON UE TO UYOG OTO oTToio BpiokeTal. H

MOP®N TNG YPOPIKAG TTAPACTACNG PAIVETAI TTIO KATW.

(a) Na diatuttwoete 10 Ocwpnua Alathpnong Tng Mnxaviknig Evépyelag.

(Hov. 2)

(B) No ovopAOETE TIG HOPPEG EVEPYEIQG TTOU AVTIOTOIXOUV OTIG YPOQPIKEG TTapacTAoelg A, B

Kai I (pov. 3)

oel. 5



6.

7.

(a) Na ypdayerte 11010 Kivnon ovouddeTal EAeUBepn TITWON. (pov. 1)

(B) Mabntic aogrvel éva owpa Pe PNOEVIKAR TaXUTATA OTTO TNV
opo®n Tou TTUpyou TG Miag o Uwog 52,30 m atrd 10 £dagog. H
avTioTaon Tou agpa gival ageAnTéa.

(i) Na utrohoyioete Tn xpovikh dIAPKEIA TNG TITWONG TOU CWHATOG.
2TNV aTTAvTNoN va KPATACETE Tpia onUAvTIKA ynoia.

(nov. 2)

(ii) Na uttoAoyioete TRV TAXUTNTA PE TNV OTTOIO TO CWHPA TTPOCKPOUEI OTO £00(POG.

(Mov. 2)

Mikpr) o@aipa uafag m gival avapTnuévn atro TNV opoen
@OpPTNYOU UE aBapég viua, OTTWG QaiveTal OTO OXNUA.

(a) Na ypdwete 11 ovopalouue adpavela TG UANG.

(pov. 2)

(B) Na oxediaoete oTo oxfpa TN B€on TNG o@aipag étav 1o opTNYO TTATAEI PPEVO YIa va
OTANOTACEI O€ PUITA TPOXAIAG. (Mov. 1)

(v) Na ava@épete évav TpOTTo Y€ TOV OTT0IO N adpAavela TNG o@aipag Ba ekdnAwvoTav
eviovoTepa. AIKQIOAOYNOTE. (Mov. 2)

oel. 6



8. Mia oudda pyabnTwv €T0IHACE PIA TTEIPAUATIK BIATALN, YIA va PJEAETACEI TNV €UBUYPAUMN
Kivnon €vog epyacTnpIiakou apagiou. ZTnv 0646vn Tou NAEKTPOVIKOU UTTOAOYIOTH QaiveTal N
YPOQIKNA TTapdoTaon TG B€0ng o€ oxEon YE To Xpovo x = f(t).
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Na uttoAoyioeTe:

(a) Tn peTtatdtmion Tou apaglou oTo Xpovikd didoTnua ato 1,0 s yéxpl 2,5 s.

(pov. 2)

(B) Tn péon diavuopaTikA TaxUTNTA TOU APAEIOU 0TO XPOVIKO didoTnua atrd 1,0 s péxpl
25s. (nov. 1)

(y) Tn omiypigia TaxutnTa TN XEOVIKN OTIyPr t = 3,5 S e TNV KaAUTEPN duvaTr) TTPOCEYYIoN.
(Mov. 2)



9. Auvo cwpara, To A kai 10 B, iong pacag, agrivovral eAeuBepa atrd 1o idlo uwog H. To
owpa A TTEQTEI EAEUBEPQA, EVW TO CWHA B akoAouBei Tn d1adpopr) Tou OXMUATOG.

wua A >wua B

(a) Na ouykpivete 10 £€pyo Tou BAPOUG TOU CwHATog A PE To £pyo Tou B&poug Tou
owpaTtog B. (pov. 1)

(B) 210 oxApa TTou akoAouBEi atreikovideTal éva cwpa 2, yadfag m = 0,500 Kg, tTou
kateRaivel 0 éva Tpaxu KeKAIPEVO TTITTEDO, TO OTTOI0 OXNMATICEI ywvid B = 20° ue ToV
opICOVTIO AgOVA. 2TO CWHA AOKEITAl TO BAPOG TOU B, N KABeTn duvaun atro TO ETTITTEDO N
Kal n duvaun TNS KIVNTIKAS TPIBAS atrd To £TTiTTEdO fk, n oTToia €ival avTippoTIn TTPOG TN
peTarémion. To PéTPo TG KIVATIKAG TPIBAG eivan |fe| = 1,0 N.

To owpa 2 petarotmideTal katd Ax = 2,0 m. Na UTTOAOYIOETE:
(i) To épyo TG KABE dUVANPNG TTOU OOKEITAI OTO CWHA.

(Mov. 3)

(ii) To ouvoAiké £€pyo Twv BUVANEWYV TTOU CKOUVTAl OTO GWHA.

(pov. 1)

oel. 8



10.(a) Na diatuttwoeTe ToV TPIiTO VOPO Tou Neutwva (Népog Apdong — Avrtidpaong).
(nov. 1)

(B) Zta duo epyaoTnpiokd auagakia £XoUV EQAPPOOTEN aloBNTAPES duvaung, OTTWG
QaiveTal OTO MO KATW OXAMaA. ZT0 apagdki B, To otroio €ival akivnto, £xouv
TOTT00ETNOCEI Bapidia, £TO1 WOTE N CUVOAIKA Tou Pada va gival dITTAdoIa o€ oxéon Pe

TO apagaki A.

—P
Apagaxt A Apa&axt B

(i) Na emiAé€eTe TO didypapua NG duvaung TTou déxovTal Ta apagdkia A kai B oe oxéon
ME TOV XpOVO KaTa TN dIAPKEIQ TG oUYyKpouong TTou Bewpeite opBG. Na dikaloAoyroeTe

TNV £TTIAOYI 0QG. (Mov. 2)
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(ii) Na ouykpiveTe TIG ETTITAXUVOEIG TWV OUO apadiwy Katd Tn dIdpKEIa TNG oUYKPOUONG.
Na dikaloAoyAoETE TNV ATTAVTNOT] OOG. (Mov. 2)

oel. 9



MEPOZ B”

ATroTeAgital atrd mévre (5) Bépata. Na atravrioete o OAA ta Oépara. KaBs opbn
armrdvrnon BaduoAoyeital pe déka (10) povadeg.
11.370 €pyacThPIO QPUOIKNG OUAdA PaBNTWY £KAVE TO TTIO KATW TTEIpANA yia TNV €TTOAABEUON

Tou 2°Y vouou Tou NeuTtwva.
A%

H opdda pabnTtwyv Katéypawe TIG METPHOEIG TTOU PAivovTal OTOV TTIo KATW TTiVOKA.

Morasuav (KQ) AUvapn |[F] (N) Emrdayuvon |al (m/s?)

0,200 1,96 0,41

0,300 2,94 0,59

0,400 3,92 0,80

0,500 4,91 0,99

0,600 5,89 1,22
(a) Na ava@EpeTe TIG JETPAOEIG TTOU XPEIAOTNKAV va yivouv aTrd Toug uadnTég, yia va
UTTOAOYIOOUV TNV ETTITAXUVOT OTOV TTIO TTAVW TTiVOKA. (Mov. 2)

(B) Na oxedidoete og BabBuoloynuévoug Agoveg TN YPAQIKA TTapdoTacn d= f(ﬁ).
(Hov. 4)




(y) Na uttoAoyioete Tnv KAion TnG €uB€iag TTOU TTPOKUTITEI OTAV TTIO TTAVW YPAQIKI)
TTapdoTaon. (Mov.2)

() Ao TNV kKAion Tng €uBtiag va uttoAoyioeTe TNV OAIKI] NACO TOU CUCTANOTOG APOEAKI —
oTo0ua. (nov.2)

12. 2710 1m0 KATW oXAua n o1depévia oeaipa JAZag m I00pPOTTEI OTNV AKPN TOU VAROTOG KE TN

4m|g|

BoABeia Tou payvATn. O payvATNG aokei 0Tn oaipa duvaun pétpou |F| = EVW N

ouvaun T Trou QaiveTal oTo oxAMa gival n dUvaun TTOU AOKEI TO VAUO OTN o@aipa.

0 y
I HayvATng
O e
(a) Na oxediaoete OAeg TIG SUVANEIG TTOU AOKOUVTAI OTN 0Qaipa. (Mov.2)

(B) Na avaAuoeTe 010 OXrua Tn dUvaun T oTIG BUO BIAVUCUATIKEG CUVIOTWOEG TNG Tx Kal

T, KOl VO YPAWETE TIG OAYEBPIKEG TIEG TWV CUVIOTWOWYV TNG. (nov.3)
Tx = Ty=
(y) Na ypaweTe TIG OUVOAKES I00pPOTTIOG TTOU I0XUOUV O€ KABE GEova. (nov.1)

(8) Na utroAoyioete Tn ywvia 6. (nov.4)



13.To aydpi Kai 0 OKUAOG TOu, TPEXOUV OE éva €UBUYPAUPO MOVOTTATI. Tn XPEOVIKH OTIYMA,
to = 0 S 0 OKUAOG Kal To aydpl diEpyovTal atmd TIg Béoeig O kal A pye oTaBepEG TaXUTNTEG
METPOU 6 m/s kal 4 m/s avTioToIXa, OTTWG PaiveTal 0To oxnua. H ardéotaon Petagu Tou
OKUAOU Kal Tou ayopliou gival 400 m.

6 m/s 4 m/s "';:L
b Qﬂli’-
A‘\ A%
rdé N ?
0 A
€-----==-=-=-=-=-—=- 400M e mmmmm e m——— - >
(a) Na oxedidoete oto oxfpa Tn B€on TOU OKUAOU WG TTPOG TO ayopl. (Mov. 1)

(B) Na utroAoyioere:

(i) To xpovo ouvavtnong. (Mov. 3)

(ii) Ze o0 B€on atrd 10 onueio O, 0 OKUAOG Ba cuvavTioEl To ayopl. (Mov. 1)

(y) Na xapdgete otoug idloug BaBuoAoynuévoug AEOVES TIG YPAPIKES TTAPACTACEIG, TNG
Béong x o€ oxéon pe Tov Xpovo t, x=f(t),

(i) TG Kivnong 1Tou KAvel 0 OKUAOG
(i) TNG Kivnong TTou KAvel To ayopl

yIO TO XPOVIKO d1doTnua to = 0 s PEXPI TN XPOVIKN OTIYUA TNG OUVAVTNONG TOUG.

(Hov. 5)




14. (a) Na dIaTUTTWOETE TO BewpPnUa £PYOU — KIVNTIKAG EVEPYEIOG YIO OTABEPN CUVIOTAUEVN
ouvapn.

(nov.1)

(B) To cwpa Tou MO KATW OXANATOG HACag M =4,5 kg a@riveTal va KIVNBEi KaTd PrKog
KEKAIMEVOU €TTITTEDOU. XTO onueio I TTpookpoUel pe TaxUuTnTa PETPOU |u| ot afapég
op1¢évTIo eAatrplo oTtaBepdg k =400 N/m,T0 OTTOIO €ival 0TO QUOIKS Tou URKOG. To cwua
OKIVNTOTTOIEITAI OTAV TO EAATAPIO CUCTIEIPWVETAI KaTd AX = 0,2 m (Béon A). ATré Tn Béon
A péxpl Tn Béon I 10 eTTiTredo cival Agio evw oTo euBUypauuo TuAua A uttdpxer TpIRA

0TaBEPOU PETPOU |fy |-

Na utroAoyioeTe:

(i) To péTpo TNG TAXUTNTAG TOU CWHATOG OTav £QTace oTn B€on B Tng diadpoung. (pov.3)

(if) Tn duvapikn evépyela Tou eAatnpiou Uea, 0Tn Béon A. (pov.1)

(iii) Tn peTaBoAn TNG UNXAVIKNG EVEPYEIAG TOU CUCTAHUATOS CWHA - EAATHPIO . (Mov.2)

(iv) To YETPO TNG KIVNTIKAG TPIBAG TTOU ACKNBNKE OTO CWUA PETALU Twv BEoewyv I kal A.
(nov.3)

oel. 13



15.Mia pnxavikog aveAKuoTRpwyY PAlag m TTpooTradei va kabopioel TN pEyloTn pAda TTou
MTTOPEI va deXTEI O aveAKUOTAPAG TNG OITTAAVAG EIKOVOG yia va AEIToupyEi Je acpdAeia. O

aveAkuoThpag éxel uadda M = 100 kg kal KIVEITAI TTPOG TA TTAVW Yia XPOVIKO didoThua 5s.

H taxutnTta Tou peTaBAAAeTal OTTWGS QaiveTal OTNV TTI0 KATW Ypa@Iki TTapdoTtaon u = f(t).

7

u(m,/s) 1.?/
10
0.8 - = e |
0.6 i
0.4

0.z

N
r
1 2 3 4 5 t (5)

0.0

(a) Na oxedidoete 010 OXAPA TIG DUVAUEIG TTOU ACKOUVTAI OTNV PNXAVIKO. (nov.1)

(B) Na ypayete TNV €Ciowaon TTou TTPOKUTITEL YIA TIG OUVAUEIG TTOU AOKOUVTaI OTAV
MNXAVIKO OTO XPOVIKO dIdoTnua 0 < t < 5s. (pov.1)

(v) Na oxedidoete otnv TTpoo€yyion UAIKOU onpeiou 1 o€ didypappa eAeUBepou
OWHMATOG, TIG QUVANEIG TTOU OKOUVTAI OTOV AVEAKUOTHPA. (Mov.2)

e .
OVEAKUOTAPOG

(d) ATT6 TV TTI0 TTAVW YPAPIKA TTAPACTACT, VA UTTOAOYICETE TNV ETTITAXUVON TOU
QAVEAKUOTAPA OTO XPOVIKO dIdoTNua 0 < t < 5s. (Mov.2)

(€) Na ypdyeTte TNV €€iocwaon TTou TTPOKUTITEN yIA TIG OUVANEIG TTOU OKOUVTAI OTOV
QAVEAKUOTHPO OTO XPOVIKO d1doTnua 0 < t < 5s. (Mov.1)



(Q) Av n péyioTn TEON TTOU PTTOPEI VA AVTEEE! TO VANA gival METPOU |T|max= 6000 N , va

UTTOAOYIOETE TNV MPEYIOTN HJAZa OAWV TwV avOpWTIWV TTOU HTTOPOUV TAUTOXPOova va
XPNOIUOTTOINOOUV TOV AVEAKUCTAPA PE aOPAAEIa. (Mov.3)

O1 ElonynTéc: O AiguBuvtng

MavteAr) Mapia BA

MaAdng KouAAng Matdiwdvvou NedpuTtog

Xat¢nodappag MNavvng



TYMOAOTIO ®YZIKHZ A" AYKEIOY

Kivnupariki YAIKoU Znuegiou o€ pia didoTaon

S
Méaon ApiBuntikn TaxoTnTa V= _At
i i , AX
Méan Alavuopartikr) Taxutnta V5= "

Eélowoeig OpyaAd Emrayxuvouevng Kivnong

X=X, -1-Uo(t—to)-1-%0((‘[—%)2

v=v,+a(t-t,)

2 2
o — Lo = 20.AX

v apy

Noépol Tou NeUTwva yi

o TNV Kivhon

AeuTtepog Nopog Tou NelTwva >F=ma

Bdpog B= mg

AUvaun EAatnpiou Ex = —KAX

>1aTikr) TpIBA kai KivnTikA Tpipn f|< fsw = Ug ﬁ‘ ﬁ =u, N

‘Epyo, Evépyseia kai loxug

‘Epyo AUvapung W =F AX
R 1
KivnTikr Evépyeia E. = E mv

Oswpnpa ‘Epyou — KivnTikAg Evépyeiag

W =3(F,AX) = (SF )AX = AE,__

BapuTikry Auvapikr Evépyeia

Uﬁap(y) = m|g|y

Auvapikn Evépyela EAaTnpiou

U, (%) =%kx2

ApxA Alathpnong Tng Mnxavikng Evépyeiag

%mu2 + m|§| y = otod

2100epég

Emtaxuvon g Bapltntag Kovid otnv
em@aveia g 'ng

m




